## Ректорат Читинской государственной медицинской академии с прискорбием сообщает о кончине доцента кафедры анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии СТЕПАНОВОЙ ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ

(29.05.1952-14.09.2025)



Татьяна Николаевна родилась 29 мая 1952 г. в Республике Казахстан. В 1969 г. окончила Горно-Зерентуйскую среднюю школу. В 1970 г. поступила в Читинский государственный медицинский институт на лечебный факультет. В 1976 г. поступила в субординатуру, после окончания которой была направлена в Нерчинско-Заводскую районную больницу. С 1977 по 1981 гг. работала оперирующим врачом акушером-гинекологом. В 1982 г. переехала в Читу и начала работать на кафедре нормальной физиологии старшим лаборантом. С 1984 по 1998 гг., в связи с избранием по конкурсу, работала ассистентом этой же кафедры. С начала работы в вузе Т.Н. Степанова принимала активное участие в научно-практических экспедициях в зоне строительства БАМа, работала в самых трудных условиях, набирая материал для исследований. В 1984 г. поступила в заочную аспирантуру, которую закончила досрочно. В 1987 г., под руководством Б.И. Кузника, в Томском медицинском институте успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Влияние полипептидов из сосудистой стенки на состояние иммуногенеза, гемостаза и неспецифической резистентности организма в норме и патологии». В 2002 г. Т.Н. Степанова была принята на должность преподавателя кафедры нормальной анатомии ЧГМА, а в 2003 г. утверждена в должности доцента. В 2006 г. ей было присвоено учёное звание доцента. На протяжении нескольких лет была завучем кафедры анатомии, являлась членом ученого совета академии. С 2014 г. по 2019 гг. возглавляла кафедру анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии. С 2005 по 2018 гг. являлась секретарём ЦМК морфологического профиля, принимала активное участие в работе Читинского отделения общества анатомов, гистологов, эмбриологов.

Татьяна Николаевна внесла неоценимый вклад в строительство храма Святителя Луки при ЧГМА. Она активно участвовала в благотворительных акциях по сбору средств на его возведение. Её роль в духовно-нравственном воспитании студентов была поистине неоценима. Под руководством Татьяны Николаевны сформировалось волонтёрское движение «Сестры милосердия», а с 2008 года она возглавила отряд «Эра милосердия». В 2015, 2018 гг. вместе со студентами-волонтерами участвовала в работе съездов волонтеров. С 2020 г. по 2025 гг. Татьяна Николаевна работала в должности доцента кафедры анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии. Является автором более 50 научных и научнометодических работ, опубликованных в российских и региональных изданиях.

За многолетний и добросовестный труд, за подготовку высококвалифицированных кадров и помощь практическому здравоохранению Татьяна Николаевна неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойной и разделяем горечь утраты. Светлая память о Татьяне Николаевне навсегда сохранится в сердцах знавших её людей.